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سيد بهروز پرتوي

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   1

ABدو پیشامد  و  از هم مستقل هستند هرگاه با هم رخ ندهند.

سه ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل  مهرۀ سبز و  مهرۀ آبی است. ظرف دوم شامل  مهرۀ سبز و  مهرۀ آبی است. ظرف سوم شامل    2

مهرۀ سبز و  مهرۀ قرمز است. با چشم بسته یکی از ظرف‌ها را انتخاب و یک مهره از آن بیرون می‌آوریم. با چه احتمالی این مهره آبی است؟

۵۴۷۳۶

۴
در جاهای خالی گزینۀ مناسب داخل پرانتز را انتخاب کنید.   3

دو پیشامدی که با هم رخ ندهند، دو پیشامد  ..................  )مستقل، ناسازگار( هستند.

دو ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل  مهره سبز و  مهره آبی و ظرف دوم شامل  مهره سبز و  مهره آبی است. از ظرف اول مهره‌ای   4
انتخاب کرده و در ظرف دوم قرار می‌دهیم. سپس یک مهره به تصادف از ظرف دوم انتخاب می‌کنیم. به چه احتمالی این مهره سبز است؟

۶۴۵۷

اگر احتمال انتقال نوعی بیماری عفونی به نوزاد پسر  و نوزاد دختر  باشد و خانواده‌ای منتظر به دنیا آمدن فرزندی باشند، با چه   5
احتمالی نوزاد آنها به بیماری مذکور مبتلا خواهد شد؟

۰٫۰۷۰٫۰۴

دو ظرف داریم. اولی شامل  مهرۀ سفید و  مهرۀ سیاه و دومی شامل  مهرۀ سفید و  مهرۀ سیاه است. از ظرف اول به‌تصادف یک مهره   6
برداشته و در ظرف دوم قرار می‌دهیم، سپس از ظرف دوم مهره‌ای بر می‌دازیم. احتمال آن‌که این مهره سفید باشد چقدر است؟

۳۲۴۱

در دو جعبه به‌ترتیب  و  عدد لامپ یکسان موجود است. در جعبۀ اول  عدد و در جعبۀ دوم  عدد لامپ معیوب‌اند. از اولی  لامپ و از   7

دومی  لامپ به‌تصادف برداشته و در یک جعبۀ جدید قرار می‌دهیم. با کدام احتمال یک لامپ انتخابی از جعبه جدید معیوب است؟

۲۴۱۵۴۳۸

۶

یک سکه را پرتاب می‌کنیم و اگر پشت بیاید  سکۀ دیگر را باهم پرتاب می‌کنیم. در این آزمایش احتمال این‌که دقیقاً یک سکه رو ظاهر شود   8
چقدر است؟

۳

دو جعبه داریم. درون یکی از آن‌ها  لامپ قرار دارد که  تا از آن‌ها معیوب است و درون جعبۀ دیگر  لامپ قرار دارد که  تا از آن‌ها   9
معیوب‌اند. به‌تصادف جعبه‌ای انتخاب کرده، یک لامپ از آن بیرون می‌آوریم. چقدر احتمال دارد لامپ موردنظر معیوب باشد؟

۱۲۶۹۶۴

در هر قسمت، عبارت مناسب را انتخاب کنید.   10

ABدو پیشامد  و  را ..................  گوییم هرگاه وقوع هریک بر احتمال وقوع دیگری تأثیری نداشته باشد. )مستقل- ناسازگار- سازگار(

،   نمایش داده می‌شود. ) احتمال وقوع پیشامد  به شرط اینکه بدانیم پیشامد  رخ داده است، به صورت ..................

)  ،

ABP (B ∣ A)

P (A ∣ B)P (A − B)

احتمال انتقال بیماری مسری به افرادی که واکسن زده‌اند  و احتمال انتقال به افراد دیگر  است.  کارگران یک کارگاه واکسن زده‌اند.   11

اگر فرد حامل بیماری به تصادف با یکی از کارگران ملاقات کند با کدام احتمال این بیماری منتقل می‌شود؟

۰٫۰۱۰٫۳
۳
۵

در یک شهر  درصد از راننده‌ها زن و  درصد مرد هستند. احتمال این‌که یک راننده مرد چراغ قرمز را رد کند  و این احتمال برای   12

راننده زن  است. اگر در این شهر یک راننده را به تصادف انتخاب کنیم چقدر احتمال دارد که چراغ قرمز را رد کند؟

۸۰۲۰۰٫۳

۰٫۲

 سه ظرف همانند داریم. در اولی و دومی هر کدام  مهرۀ سفید و  مهرۀ سیاه و در ظرف سوم  مهرۀ سفید و  مهرۀ سیاه است. اگر به تصادف   13
یک ظرف انتخاب و یک مهره بیرون آوریم، با‌کدام احتمال این مهره سیاه است؟

۵۳۴۶

جمعیت یک روستا،  درصد زن و  درصد مرد است. می‌دانیم  درصد زنان و  درصد مردان در این روستا دفترجه سلامت دارند. اگر   14
فردی به تصادف یکی از ساکنان این روستا انتخاب شود با چه احتمال دفترچه سلامت دارد؟

۶۰۴۰۸۰۷۰

دو ظرف همانند داریم. اولی شامل  توپ قرمز و  توپ آبی و دومی شامل  توپ قرمز و  توپ آبی است. به‌طور تصادفی از یکی از ظرف‌ها دو   15
توپ باهم خارج می‌کنیم. احتمال آن‌که توپ‌ها همرنگ نباشند چقدر است؟

۴۲۵۴

1



جعبۀ شماره یک دارای  مهرۀ سیاه و  مهرۀ سفید و جعبۀ شماره دو دارای  مهرۀ سیاه و  مهرۀ سفید است. یکی از جعبه‌ها را به تصادف   16
انتخاب کرده و مهره‌ای از آن خارج می‌کنیم، چقدر احتمال دارد این مهره سفید باشد؟

۲۵۴۳

داخل جعبه‌ای  مهرۀ سفید و  مهرۀ سیاه وجود دارد. یک مهره برداشته و بدون نگاه‌کردن کنار می‌گذاریم و سپس مهرۀ دیگری از این جعبه   17
خارج می‌کنیم، چقدر احتمال دارد این مهره سفید باشد؟

۳۵

چهار ظرف يکسان داريم. در اولين ظرف  مهره قرار دارد که  تای آنها قرمز است. در ظرف دوم همه مهره‌ها قرمزند. در ظرف سوم    18

مهره قرار دارد که  تای آنها قرمز هستند و در ظرف چهارم هيچ مهره قرمزی وجود ندارد. با چشم بسته يکی از ظرف‌ها را انتخاب کرده و از آن يک
مهره بيرون می‌آوريم، احتمال اينکه مهره انتخابی قرمز باشد چقدر است؟

۱۰۶۱۲

۴

اگر احتمال انتقال نوعی بیماری خاص به نوزاد پسر  و نوزاد دختر  باشد و خانواده‌ای منتظر به دنیا آمدن فرزندی باشد، با چه احتمالی   19
نوزاد آن‌ها به بیماری مذکور مبتلا خواهد بود؟

۰٫۰۸۰٫۰۳

ظرف  دارای  مهرۀ سفید و  مهرۀ سیاه است و هر یک از دو ظرف یکسان  و  دارای  مهرۀ سفید و  مهرۀ سیاه است. به تصادف یکی   20

از ظرف را انتخاب کرده و  مهره از آن خارج می‌کنیم. با کدام احتمال دو مهره از مهره‌های خارج شده سفید است؟

A۴۵BC۶۳

۳۴
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